Технологическая карта урока английского языка
Учитель: Морозова Юлия Валерьевна

Класс: 5

Исчисляемые и неисчисляемые существительные
	Тема: «Исчисляемые и неисчисляемые существительные»
	Тип: урок систематизации и обобщения знаний и умений

	Цель: обобщение и систематизация категории исчисляемых/неисчисляемых существительных и употребления неопределенных местоимений с ними.
Задачи:
· активизировать во всех видах речевой деятельности лексические и грамматические единицы в названиях продуктов питания;

· развивать навыки говорения, чтения, письма по данной теме

· развивать умения общаться на иностранном языке; строить высказывание по образцу и самостоятельно;

	Планируемые результаты 

	Предметные
Говорение:
· уметь отвечать на заданные вопросы;

· уметь кратко высказываться на заданную тему в связи с ситуацией общения;

Аудирование:

· понимать речь учителя  и одноклассников;

· понимать основное содержание текста в рамках темы урока;

Письмо:

· владеть основными правилами орфографии, написанием наиболее употребительных слов;

Лексическая сторона речи:

· узнавать в письменном и устном тексте, воспроизводить и употреблять в речи лексические единицы, соответствующие ситуации общения и теме урока;

Грамматическая сторона речи:

· распознавать, различать и сопоставлять в рецептивной и употреблять в продуктивной речи выражения, обозначающие неопределенное количество с исчисляемыми и неисчисляемыми существительными.
	Метапредметные
Регулятивные:
· Планировать свои действия;

· Находить и исправлять свои ошибки;

· Оценивать степень успешности достижения цели по известным критериям;

Познавательные:
· Самостоятельно выделять и формулировать цель урока

· Уметь анализировать, сравнивать и классифицировать объекты

Коммуникативные:
· Участвовать в диалоге;
· Использовать речевые и языковые средства в соответствии с ситуацией.

	Личностные
· Формировать положительное отношение к урокам иностранного языка
· Закладывать мотивационную основу изучения английского языка
· Продолжить формирование учебно-познавательного интереса к английскому языку как средству расширения лнгвистического кругозора

	Межпредметные связи: русский язык, технология

	Используемые технологии: ИКТ, здоровьесберегающие технологии, игровая технология

	Формы работы: фронтальная, индивидуальная, парная, в группах

	Формы контроля: взаимопроверка

	Ресурсы урока: ноутбук, проектор, фотография с изображением продуктов питания, раздаточный материал, листы самооценки

	Ход урока

	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности обучающихся

	Организационный этап

	· Приветствует детей.
· Распределяет учащихся по группам, согласно выбранным карточкам. (apples, bananas, oranges)
· Задает вопросы:
What date is it today?

What day is today?

What is the weather today?

How are you today?


	· Отвечают на приветствие учителя.
· Выбирают  карточки, распределяются по группам, согласно  названию выбранной команды.

· Участвуют в диалоге с учителем, отвечают на вопросы.
Today is the 3rd of March.
It is Thursday.

It’s cold, sunny, windy.

I’m fine, great, ok, wonderful.


	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	· Предлагает посмотреть видео-ролик. Просит выдвинуть предположение о теме и цели урока.
What is the topic of our lesson?

What is the aim of the lesson?
	· Смотрят видео-ролик., формулируют тему и цель урока с помощью учителя и самостоятельно.
The topic is “countable and uncountable nouns”
The aim is to use countable and uncountable 

	Актуализация знаний

	Фонетическая зарядка

·  Организует работу в группе. Читает скороговорки самостоятельно. Предлагает прочитать скороговорки друг другу в группе, а затем всей группой. 
За правильное чтение скороговорок присуждается балл.
Fresh fried fish,

Fish fresh fried,

Fried fish fresh,

Fish fried fresh
Betty Botter

bought some butter.

But she said:

“My butter’s bitter”
Chicken and chips,

Cheese and chocolate,

Chips and chicken,

Chocolate and cheese.
·  Предлагает поработать с карточками по теме «Еда и напитки» и назвать, что изображено на карточках. 
За правильный ответ присуждается балл.
Слайд 5
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· Организует работу в группе. Выдает каждой группе карточки с вопросами. Предлагает учащимся ответить на вопрос в группе, записать ответы, а затем прочитать одному ученику ответы всех участников группы.  Создает условия для работы. 

За правильный ответ присуждается балл.
What food do you like to eat?
What food don’t you like to eat?
What healthy food do you eat?


	· Работают с раздаточным материалом, читают скороговорки самостоятельно друг другу в группе, а затем всей группой.  Получают балл за правильное чтение скороговорки.
· Распределяют карточки между всеми участниками группы, называют слова по теме «Еда и напитки», изображенные на них. За правильный ответ получают балл.
· Работают в группе. Каждый отвечает на вопрос, записывает ответ. Один участник читает все ответы. За правильный ответ получают балл.
We like to eat bananas, cakes…….

We don’t like to eat fish, cabbage……
We eat oranges, apples……


	Обобщение и систематизация знаний



	· Показывает на презентации правило употребления исчисляемых и неисчисляемых существительных, озвучивает его. Предлагает учащимся вспомнить правило. 
Слайд 7
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· Организует работу с карточками. Предлагает учащимся поднять карточки с изображением еды и напитков и назвать, к какой категории они относятся (исчисляемые или неисчисляемые).  Просит учащихся выйти к доске и прикрепить карточки согласно выбранной категории. За правильный ответ присуждается  балл.

	· Читают правило на презентации. Вспоминают разницу между исчисляемыми и неисчисляемыми существительными.
· Работают с карточками, поднимают изображения, называют к какой категории они относятся (исчисляемые или неисчисляемые). Выходят к доске, прикрепляют изображения согласно выбранной категории. За правильный ответ получают балл.


	Физкультминутка

	· Читает текст песни, предлагает учащимся прочитать текст вместе, а затем спеть песню.
Ham and eggs, ham and eggs.

I like mine friend good and brown.

I like mine friend upside down.

Ham and eggs, ham and eggs.

Flip’em  flop’em,

Flip’em  flop’em.

Ham and eggs.

	· Слушают чтение текста песни, читают хором с учителем, поют песню все вместе.

	Применение знаний и умений в новой ситуации

	· Показывает на презентации правило употребления местоимений some/any. Читает правило вслух, предлагает учащимся вспомнить его и прочитать примеры предложений с местоимениями some/any (слайд …)
Слайд 7 
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· Организует работу в группе. Предлагает учащимся составить предложения из слов по данной схеме. Приглашает учащихся к доске. Проверяет правильность составленных предложений. 
За правильный ответ присуждается балл.

Схема:

Подлежащее + сказуемое + some + дополнение.

Подлежащее + сказуемое + any + дополнение.
Сказуемое + подлежащее + got + any + дополнение?

	· Внимательно изучают правило, читают примеры предложений с местоимениями some/any.
· Работают в группе. Составляют предложения по данной схеме. Выходят к доске, читают свои предложения. За правильный ответ получают балл.

They have got some potatoes.

Tom hasn’t got any milk.

Have you got any cheese?



	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их корреляция

	·  Организует работу в парах. Раздает дифференцированные задания. Предлагает выбрать один диалог (всего 3 уровня сложности) и вставить пропущенные местоимения some/any в диалоги. После выполнения задания предлагает обменяться работой с другими участниками группы, провести взаимопроверку и выставить оценки. Выдает карточки с правильными ответами и критериями оценивания. 
Dialogue 1 

Anna: How about pizza for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got ____ tomatoes and ____ chicken.

Bob: Is there ____ cheese?

Anna: We have got _____ cheese. But we haven’t got ____ peppers.

Bob: Ok. Let’s go shopping.

Dialogue 2 

Anna: How about pasta with chicken for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got ___pasta and ___cheese.

Bob: Are there ____onions?

Anna: We have got _____onions. But we haven’t got ____garlic and ___ chicken.

Bob: Ok. Let’s go shopping.
Dialogue 3 

Anna: How about pasta with chicken for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got ____pasta and ____cheese.

Bob: Are there ____ onions and _____chicken?

Anna: We have got ____ onions and _____ chicken. But we haven’t got____ olive oil and ____ garlic.

Bob: Ok. Let’s go shopping.

· Комментирует полученные оценки и допущенные ошибки.
	· Работают в парах. Выбирают один диалог, читают и вставляют в пропуски местоимения some/any. Выполняют задание. Получают карточки с правильными ответами и критериями. Обмениваются заданием с другими участниками группы и делают взаимопроверку по критериям. 
Критерии
Dialogue 1 

Anna: How about pizza for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got some tomatoes and some chicken.

Bob: Is there any cheese?

Anna: We have got some cheese. But we haven’t got any peppers.

Bob: Ok. Let’s go shopping.

Критерии оценивания

5 правильных ответов – оценка «5»

4 правильных ответов - оценка  «4»

3 правильных ответа – оценка  «3»
Dialogue 2 

Anna: How about pasta with chicken for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got some pasta and some cheese.

Bob: Are there any onions?

Anna: We have got some onions. But we haven’t got any chicken and any garlic.

Bob: Ok. Let’s go shopping
Критерии оценивания

6 правильных ответов - оценка  «5»

4-5 правильных ответов - оценка  «4»

3 правильных ответа – оценка  «3»
Dialogue 3 
Anna: How about pasta with chicken for dinner?

Bob: That sounds great.

Anna: We have got some pasta and some cheese.

Bob: Are there any onions and any chicken?

Anna: We have got some onions and some chicken. But we haven’t got any olive oil and any garlic.

Bob: Ok. Let’s go shopping
Критерии оценивания

7-8 правильных ответов - оценка  «5»

5-6 правильных ответов - оценка «4»

3-4 правильных ответа – оценка «3»

· Слушают комментарии учителя. Каждый учащийся получает отметку.


	Рефлексия (подведение итогов)

	· Выдает листы самооценки, предлагает учащимся оценить свою деятельность на уроке. 
Evaluation Card
Very well

Well

Bad

I know the words about food.

I can answer the questions.

I know countable and uncountable nouns.

I can use some/any.

· Подводит итоги урока. Выявляет победителя
	· Оценивают свою деятельность на уроке, сдают листы самооценки учителю.

	Информация о домашнем задании

	· Для закрепления знаний предлагает составить диалог с использованием местоимений some/any
	· Записывают домашнее задание.
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Brainstorming

When do we use some and any?

Affirmative Interrogative Negative
+ ? -
YTBepxaeHue Bonpoc Otpuuanue
Some Any Any
Countable/uncountable | - There are - Are there any - There aren't any
Wcuncnsembie/ (some) apples. | apples? apples.
HencunenseMble - There is some | - Is there any - There isn't any
cheese. cheese? cheese.




